
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校だより〈令和７年度３月号〉   

京都市立下鴨小学校   TEL  075-781-0382 

校 長  安村 俊輔  FAX  075-781-6976 

HP  http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/shimogamo-s/ 

 

下鴨教育…、「団体戦」                 校長 安村 俊輔 
 

ようやく春めいてきた暖かな日差しを感じながら、今まで丸くしていた背をシャンと伸ばして、広
がる青空を見上げたくなる季節になりました。３月に入り、学年の大詰めを迎えた子供たちも、春
の訪れとともに新たなスタートを待ちわびる高揚感をどことなく感じているようです。 

さて、先日閉会式を迎えた第２５回オリンピック冬季競技大会は、ご覧になられたでしょうか。私
は、メダルの数もさることながら、選手の方々の驚くようなメンタルの強さ、精度の高い技術、芸術
的なパフォーマンスなど、その力強さと美しさに圧倒されました。その一瞬に賭けてきた膨大な時
間、とてつもないエネルギー、確固たる信念に、その選手のドラマを感じると共に、「なんとかメダ
ルを取らせてあげたい」といった思いが自ずと湧き起こりました。 

そしてもう一つ感じたこと。それは、敵も味方もみんな仲間だという姿を多くの選手が見せてく
れたことに感動を覚えたことです。それぞれの競技や演技の最中は、勝つことや得点すること、す
べての力を発揮することに集中されていたことでしょう。しかしひとたび対戦時間やすべての演技
時間が過ぎれば、自身の結果だけに固執するのではなく、国を超えてライバルである仲間の健闘
を称え抱き合う姿が、テレビに映し出されていました。それは、「競技」といえども「たたかう」とは
どういうことなのかを考えさせられる素晴らしい姿でした。 

たとえ個人競技であったとしても、今、その選手が活躍できるのは、コーチやスタッフはもちろん
のこと、同じ目標に向かって突き進んできた仲間、互いにリスペクトし合えるライバル、故郷から全
力で声援を送る家族、小さい頃から仲良しの友達、いつも声をかけてくれた地域の人たち、そん
な数多くの人たちの支えがあってこそのことでしょう。反対に、その人たちがいなければその選手
のここまでの成長はなかったでしょうし、この舞台には立てなかったかもしれません。そう考えると、
「個人競技、それも団体戦」と言えるのではないでしょうか。 

 
さて、本校もこの２月に他校の教職員や教育委員会、大学などの小学校教育に関わる方々をお招きし

て研究発表会を実施しました。なずな学級を含む各学年の授 
業を参観していただき、その授業のことや日々の取組など、
本校のオールスタッフが子供たちに日々どのように関わって
いるのか、どのような思いで接しているのかといった本校の
歩んできた道について発信し、参会者の方々と意見交換を
する機会をもちました。その意見交換では、本校の取組や子
供に関わる姿勢などについて評価してくださる声もたくさん
あり嬉しかったのですが、教育関係の方々だからこその指摘
や今後考えるべき視点についてのご意見も頂戴できたこと
が、本校の進むべき道を指し示す「道しるべ」となり得るもの
であったと捉えています。 

今回の研究発表会は、多くの方々が参加してくださったおかげで立場を超えた様々な意見交換をするこ
とができ、多様な刺激をいただけました。このように、本校の教育活動は保護者や地域の皆様方をはじめ
として、様々な立場の方々の関わりや支え、応援により進められております。そして、下鴨小学校の子供たち
の「今」があります。これぞ、まさに「団体戦」と言えるのではないでしょうか。 
 

３月。この一年間、本校の「顔」として「リーダー」として活躍してくれた６年生は本校を巣立っていきま
す。幼稚園や保育園を卒園した子供たちが本校への入学を心待ちにしてくれています。在校生も進級の
喜びに少しずつ胸躍らせています。 

様々なドラマの区切りでもあるこの春、子供たち一人一人のこの一年間の歩みを確かなものにし、紆余
曲折があったとしてもそれが次の成長につながると予感させ、一日一日をさらにドラマティックにすることを
めざし、今後も皆様方と「団体戦」で子供たちを支え、関わっていきたいと考えております。 

年度末を迎えるにあたり、この一年間の皆様方のお力添えに心よりお礼申し上げます。ありがとうござい
ました。少し早めではありますが、下鴨教育のより一層の充実に向けて次年度も引き続きご支援、ご協力
をいただきますようお願い申し上げまして、年度末のご挨拶に代えさせていただきます。今後とも、どうぞよ
ろしくお願いいたします。 



 

 

                ＊予定を変更することもあります。 

日 曜 行   　　　  事 保健行事 まなび PTA/地域行事

1 日

2 月 委員会活動　ひな祭り献立

学校運営協議会

環境委員会１５～

3 火 トイレ清掃　1年生幼保小連携交流会②

4 水 代表委員会 学校保健委員会15～

5 木 フッ化物洗口

6 金 6年社会見学　1～5年フレンドリー活動 校庭開放委員会１８：３０～

7 土

8 日

9 月 6年制服渡し１５：３０～１６：３０

10 火 ALT来校　口座振替日

11 水 卒業祝献立　シェイクアウト訓練

お話の会

（お楽しみ会）

12 木 6年生を送る会③ フッ化物洗口

13 金 体育館コーティング　中学卒業式

14 土 体育館コーティング

15 日

16 月 学校安全日

学校運営協議会

環境委員会１５～

17 火

18 水 卒業式準備⑥5年　5年以外5時間授業完全下校

19 木 給食終了　大掃除⑤　完全下校 フッ化物洗口

20 金 春分の日

21 土

22 日

23 月 卒業式

24 火 修了式　４時間授業　完全下校　見まもりたい感謝の会

25 水 春休み（～４/９）

26 木

27 金

28 土

29 日

30 月 離任式

31 火

３月の予定 

 



 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下鴨小学校 研究発表会 

5年生 総合的な学習の時間「働くことについて考えよう」 

  ２月１２日（木）、5 年生は総合 

的な学習の時間に「セナ動物病 

院」院長先生と愛玩動物看護師 

の方にご来校いただき、「働くこと 

とは」についてお話していただき 

ました。学生の頃のお話や留学し 

て最先端の獣医療を学ばれたこと、実際に働きだして苦労さ

れたことや喜びを感じられたことなどをお話しくださいました。

また、動物に優しい医療を目指して動物に関わられていること

などもお話しいただきました。「自立するとは、うまくいかなかっ

たときに誰かのせいにするのではなく自分で責任を取ること。」

「今、５年生では、日々の生活を大切にしてほしい。また、普段

から相手への思いやりの心や人とのつながりを大切にしてもら

いたい。」とお話しいただきました。 

 

 

 

 

 ２月１０日（火）、浅井食堂の店長様にご来校い

ただき、働くことの喜びや苦労などについてディスカ

ッション形式でお話しいただきました。経営者として

大切にしていることは、「スタッフも楽しく働ける職場

づくり」だそうです。職場が楽しいとスタッフのモチ

ベーションも上がりお客さんに喜んでもらえるお店

となること、また、お客さんにおいしく召し上がってい

ただきお店で過ごされた時間が豊かであるよう努

めておられること、そのことが自分自身のやりがいと 

     なること、さらに健康

で いることが何より

も大切であることな

どをお話しいただき

ました。 

 

1 月３０日（金）、3 年生は、地域のご家庭にお伺

いして昔の道具を見せていただき、昔の生活につい

て学びました。初めて目にするような道具に、どのよ

うに使っていたのか、どんな生活をしていたのかと

興味深く見学させていただきました。昔の生活は火

をおこしてご飯を炊いたり 

井戸で水を汲んだりして、 

不便ではあるけれど、家族 

で協力し合って家事をした 

のだと感心していました。 

３年生「昔の道具や生活」 ３年生「消防についてのお話」 

 ２月５日（木）、地域の消防分団の方 

から、消防についてのお話を聞かせて 

いただきました。地域での消防分団の 

役割や消防の仕事について教えてい 

ただきました。 

実際に１１９番をする方法を教えていただいたり、水の

消火器を使って消火体験をさせていただいたりしました。

日頃から訓練をされたり、災害の際にはいち早く駆け付

け、安全を守られたりしていることに尊敬の思いを抱いて

いました。 

                        ２月１７日（火）は、本校の研究発表会でした。 

                      当日は、なずな学級や１年生から６年生までの授業を

来校いただいた教育関係者の方々にご参観いただきました。全体会では、本校の育成をめざす資質・能力

「伝え合う意欲」を育むためのこれまでの取組をポスターセッションで紹介したり、今後さらに高めてい

くための課題をご来校いただいた方々とともに話し合ったりしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇３月９日（月）15 時３0 分～16 時３0 分、下鴨ホールにて 6 年生へ下鴨中学校の制服渡しがあります。代金

の袋は事前にお渡ししています。制服を申し込まれた方はご予定ください。 

〇３月１２日（木）は、「6 年生を送る会」です。お世話になった 6 年生に向けて全校児童が出し物をしたり言葉

をかけたりしてお祝いします。 

〇３月１８日（水）、5 年生は 6 時間目が卒業式準備です。5 年生以外は短縮校時 5 時間で完全下校となりま

す。 

〇３月２３日（月）は、6 年生の卒業式です。1 年生から 5 年生までは、ご自宅でお祝いします。登校はしませ

ん。安全に過ごしてください。 

〇３月２４日（火）は、「修了式」と「見まもりたい感謝の会」です。4 時間目終了後下校となります。 

〇３月３０日（月）は、「離任式」です。子どもたちは、8 時 40 分から 8 時５０分の間に登校させてください。 

10 時ごろ下校の予定です。体育館で行いますので、上靴と下靴を入れる袋を持たせてください。5 年生は、

離任式の後、入学式準備があります。11 時半ごろに下校します。 

 

 

 

 

 

４月の主な行事予定                    

 １０日（金）着任式・始業式・入学式 

 １０日（金）～1４日（火）午前中授業 

 １５日（水）給食開始 学校安全日 ４時間授業 

２０日（月）委員会活動 

         1 年交通安全教室 

２２日（水）授業参観・懇談会 

２３日（木）6 年全国学力・学習状況調査 

 

         

 

２７日（月）6 年児童質問調査 

２７日（月）・２８日（火）・３０日（木）・１日（金）  

家庭訪問 4 時間授業 

          給食掃除後下校 

 

みんなで成長アンケートについて 

 本校では、「幼保小の架け橋プログラム」として近隣の幼稚園・

保育園との連携を進めています。新１年生が安心感のもてる体験

入学を実施したり入学当初のスタートカリキュラムで幼保小の教

育のつながりを意識した教育を推進したりしていきます。そのた

め、体験入学や入学時に遊びコーナーを設置するよう進めている

ところです。学校でも「カプラ」や「LaQ」などを購入しましたが、

もしご家庭に不要となりました「カプラ」「LaQ」「木のおもちゃ」

がありましたら、ご寄贈いただけますと 

ありがたいです。ご寄贈いただけます方 

は学校までご連絡いただけますと幸いで 

す。ご協力よろしくお願いいたします。 

 保護者の方および学校運営協議会の

皆様方には、「『みんなで成長』アンケー

ト（後期）」のご協力ありがとうござい

ました。結果・考察につきましては、改

めてお知らせします。保護者の皆様・地

域の皆様と共に今年度を振り返ること

で、来年度も下鴨小学校の教育が推進

し、よりよくなります 

よう努めていきたいと 

思います。 
 

 

 

＊予定は変更となることもあります。 

 3月～10月までを夏時間（16時半

完全下校）、11月～2月までを冬時間

（16時完全下校）としています。 

3 月より 16 時半完全下校となりま

す。 

 

 学校周辺は駐車禁止となっています。ま

た、場所によっては駐停車禁止の区域もあ

ります。近隣の住民の皆様に大変ご迷惑と

なりますので、学校への車でのご来校はご

遠慮いただきますようお願いします。 

令和８年 4 月末までに、本校から他校へ転出予定の

ある方は、お早めに各担任までお知らせください。 

お願い 

 

 

 


